
Vinohradský
zpravodaj

6.10.2018
Sbor Církve adventistů sedmého dne Praha-Vinohrady

Londýnská 30, 120 00 Praha 2
www.sborvinohrady.cz

č. 32/18

http://www.sborvinohrady.cz/


2

9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Antonín Šedivý

Společná píseň č. 209 a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 34 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Pavla Kloudová

Varhanní preludium: Eva Špinarová

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Michal Balcar

Introit: Ž 124,8

Společná píseň č.: 266

Přímluvná modlitba: E. Gajdůšková

1. čtení z Bible: M. Babka – Zj 14,6 (vsedě)

Společná píseň č.: 288

2. čtení z Bible: A. Žaludová – Mt 15,21-28 (vestoje)

Modlitba před kázáním: R. Čuzela Bilač

Kázání: Michal Balcar – “Víra kananejské ženy”

Společná píseň č.: 109

Modlitba: Michal Balcar

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Ž 55,23

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Michal Balcar

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby
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● Dnes při dopolední i odpolední bohoslužbě poslouží kázáním bratr Michal 
Balcar. 

● Příští sobotu kázáním poslouží bratr Benjamín Pavlík.

● Dnes po skončení bohoslužby proběhne společný oběd mládeže.

● V úterý v 18:30 se setká ke svému plánovanému jednání rada starších.

Oznámení sboru Vinohrady

Fond naléhavé pomoci 
Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 
na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.
Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
   850 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
4.276 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 33 % týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 
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BOŽÍ LÍTOST A TRÁPENÍ
Kázání ze soboty 29.9.2018 – br. Josef Dvořák

„Ti vypadlíci (zrůdy) jsou na zemi v těch dnech a také i potom, kdy vcházeli synové 
těch bohů k dcerám toho člověka a rodily jim… Bůh zalitoval, že na zemi stvořil člověka a trápil se 
ve svém srdci.“ (Gn 6,1–6)

Vážené mi bohoslužebné shromáždění, sestry a bratři, milí studenti.
Včera (tj. 28. října 1918) jsme si připomínali ledacos z naší národní státnosti. K té

přináleží  též  vzpomínka  na  bratrovraždu,  Boleslav  zabil  Václava,  či  na  „genocidu“  –
Přemyslovci vyvraždily Slavníkovce. Vražda (tím spíše bratrovražda) je tak závažný zločin, že
se s ní formou vyprávění vyrovnávají těžce mnohé kultury. Římané (bájné vyprávění, v němž
Romulus  zabil  Rema),  Egypťané (mýtus  o  zabití  Usira bratrem  Sutechem).  Bible  hned
v případě prvních dětí  prvních rodičů vypráví  příběh o  zabití,  Kain zabil Abela. Očividně
zabíjení (vražda) hýbe světem, ovšem – díky Bohu – nejen zlo(čin) či násilí. A právě to je
stěžejním poselstvím biblického textu.

Začneme-li  u Adama a Evy, setkáme se u nich se stejným typem selhání jako  u
Kaina a Abela, se selháním, které „přežije“ i potopu lidstva v rodičovsky i lidsky nedůstojném
„činu“  Noeho. Všichni jmenovaní  neunesli svůj díl odpovědnosti za druhé, stejně závažná
potíž vyplývala z toho, že každý z nich nepřijal svou vinu. A jen od momentu přijetí vin před
Bohem je možná změna člověka, změna ve smýšlení (novozákonní metanoja) i změna života. 

Adam se vymlouvá na Evu,  Eva na Adama.  Kain na Boží otázku – „Kde je tvůj
bratr?“ – odpověděl neodpovědně: „Cožpak jsem strážcem svého bratra já?“ A v jaké míře
neunesl svou odpovědnost  Noe?  Přežil potopu a nakonec ho „vidíme“ opilého se válet po
zemi. I on selhal v odpovědnosti za druhé. Kéž by děti nebyly „diváky“ takového obrazu v
rodině. Kumulaci neodpovědného bytí lidstva před Bohem vyjadřuje biblický text: „Zalitoval,
že na zemi stvořil člověka, a trápil se ve svém srdci.“ (Gn 6,6) 

Na prvních stránkách Bible se děje následující  pohyb (dle Jana Hellera):  vztah –
nevztah – nadnevztah.  Jsme stvoření pro vztahy, pro vztahy nás lidí  mezi sebou, pro vztah
s Bohem.  Adam a  Eva  svůj  svět  přeměnili  v chaos  tím,  že  nerespektovali  hranice  dané
Bohem. Stvořitelem k bytí  utvořený  a vdechnutý  vztah komplikuje  lidský nevztah.  Ten je
vyhrocen nadnevztahem, totiž zabitím. Smrtí vztah končí, a proto je smrt tak hrozná, tím
spíše  je-li  násilná.  Jedno  „manželství“  prožije  šílené  rozpětí:  jedinečný  vztah  Boha  spolu
s lidským  párem,  vzájemný  nevztah  Adama,  Evy,  a v jádru  též  nevztah  s Bohem,  a
nadnevztah, kterýžto vnáší do mladého světa jejich děti, tedy bratrovraždu. 

Tím klíčovým společným jmenovatelem lidských příběhů z prvních jedenácti kapitol
Bible  je  neodpovědnost.  Slovo  „odpovědnost“  a  slovo  „druhý“  v hebrejštině  souzní.
Odpovědnost se  hebrejsky řekne  achrajut a  druhý (jiný)  se  hebrejsky řekne  acher.
Odpovědnost  není  virtuální,  není  ideou.  Je  vždy  konkrétní  a  osobní. Jsme  odpovědní
každému, kdo je oprávněn vyptávat se. Odpovědní jsme tehdy, když odpovídáme. A Bůh
Hospodin má právo vyptávat se.

Velké  ponaučení  judaismu  i  křesťanství  zní:  MILOVAT NESTAČÍ,  JE  TŘEBA
I NASLOUCHAT. Prvé je naslouchat, následně lze odpovídat. To platí ve vztahu s Bohem
i ve vztazích s nejmilovanějšími, pak se vzdálenými lidmi. 

Hluboká neodpovědnost,  ba  netečnost  lidí  vůči  Bohu,  je  jedinečnou a výstižnou
zkratkou zachycena v biblickém vyprávění o zrůdách. (Gn 6,1–5)                
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Otázkou – Kdo jsou dosl. „synové těch bohů“? – se nebudeme zabývat. Zájemci si
mohou tradici  možných výkladů vyhledat  u našich  starozákoníků.1 Ať už  šlo o kohokoli,
v každé možné interpretaci jde o nerespektování Bohem daných hranic. Soustřeďme se na
otázku –  Kdo jsou „zrůdy“? Slovo „zrůdy“ se v Písmu nachází jen třikrát, zde v Genesis a
dvakrát v Deuteronomiu 13,33. Trojí  výskyt nám moc neosvětlí.  Ale původní  znění  ano
(vypadlíci  – hebr.  nefílím,  vypadlec  – hebr.  nefel).  Slůvko je  odvozeno v hebrejštině od
slovesa „padat“, „vypadnout“. Podstatné jméno odvozené od tohoto slovesa „vypadlec“ má
v Písmu taktéž trojí výskyt a vždy jde o bytost vypadlou z těla matky potratem. (Jb 3,16; Ž
58,9; Kaz 6,3) Ve staré tradici a také u soudobých vykladačů se setkáme s vysvětlením, že
jde o  bytosti vypadlé jakoby rukou Pána Boha. Ne že by Bůh byl nešikovný jako porodní
bába, které dítě při porodu vypadlo z dlaní, což se ve starověku stávalo. Vypadlíci vypadli
Pánu Bohu z rukou svou svévolností = nerespektováním řádu, hranic, rytmu daného Bohem.
Vypadlík je člověk, který si vůči Bohu i tvorstvu neodpovědně dělá, co chce. A jelikož byl
„každý výtvor lidské mysli i srdce byl v každé chvíli jen zlý“ (Gn 6,5), Bůh „zalitoval“ že stvořil
člověka a „trápil se“. 

Sloveso litovat, lze přeložit také jako  „mít bolest“. V původním hebrejském znění
nalézáme termín, jehož zvukomalba sama o sobě mluví, hebrejské slovo nácham napodobuje
přirozený zvuk. Jaký? Reálný, hluboký povzdech.2 A matkám hodným toho titulu ani otcům
hodným toho postavení není třeba víc vysvětlovat. 

A jak se Bůh trápí? Opět jde o poselství o Bohu, kterému ženy porozumí lépe než
muži.  Totiž  první výskyt slova trápení  (odvozeného od slovesa „trápit  se“,  „mít bolest“)
nalezneme v Gn 3,16. Tedy ve zmínce, že žena bude mít bolest v těhotenství i při porodu.
Bůh se pro vypadlé z Jeho rukou (jejich chtěním a přičiněním) trápí a bolí Ho to, jako bolí či
trápí porod prvorodičku. Bůh z tvého propadu do zrůdnosti vzdychá a bolí Ho to, ale s tebou
to nic nedělá? Co jsi  za člověka? Ústřední  poselství  tohoto biblického vyprávění  volá po
EMPATII, po SOUCÍTĚNÍ ČLOVĚKA S BOHEM. Nejvyšší bohové sousedů starého Izraele
(Egypta  a  Mezopotámie)  byli  neteční,  lidským  příběhem  nepohnutelní. Ne  tak  Bůh
Hospodin. Právě empatie je tmelem společnosti, rodiny, manželství. Vcítění do druhého nám
nedovoluje lásku nahradit donucováním a vztah násilím. 

Jak se zachovat, když mi je Bohem zjeveno, že jsem zrůda? Milovat, naslouchat, žít
odpovědně. Jak jednat, když ti, na kterých mi záleží, vypadnou Pánu Bohu z  rukou? Zasadit
se za ně (jako Abraham nebo Mojžíš – ne tak Noe). Zkrátka: zasadit se proti Bohu vlastní
osobou za ty, kdo Boha trápí, je způsob jak Boží vzdychání „přetavit“ v úsměv a Boží bolest
v radost. To lze vyznávat pro lásku Kristovu a žít jen Jeho zmocněním. 

AMEN.
Praha – Vinohrady 28. 9. 2018 

1 BENEŠ, J.; VAĎURA, P. Pradějiny. Praha: Kalich, 2010, s. 160–180. BIČ, M. a kol. Výklady ke 
Starému zákonu. Praha: Kalich, 1991, s. 49–52. HELLER, J. Božané a zrůdy – (Gn 6,1–4). In: HELLER, 
J.; PRUDKÝ, M. Obtížné oddíly knih Mojžíšových. Kostelní Vydří, KN, 2006, s. 42–47. ŽÁK, V. Na 
počátku: Výklad knihy Genesis. Praha: Evangelické nakladatelství, 1990, s. 82–87. Výklady Bible 
kralické: Starý zákon. Tábor 1885. Bible kralická šestidílná. Praha: ČBS, 2014.
2 Termín „onomatopoický“ je složen ze dvou řeckých slov: z řeckého onoma = jméno či slovo, poieó = 
vytvořit). Viz Akademický slovník cizích slov. Praha: Academia, 1998, heslo „onomatopoický“, s. 543.
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ROZPIS ODDĚLENÍ 4. ČTVRTLETÍ 2018 

  

M
ě
s
íc
 

P
a
th

fi
n

d
e
r 

M
lá

d
e
ž
/B

S
M

N
T
 

K
ře

s
ť
a
n

s
k
ý
 

d
o

m
o

v
 

S
e
n

io
ři
 

S
b

o
ro

v
ý
 z

p
ě
v
 

M
o

d
li
te

b
n

í 

s
c
h

ů
z
k
y
 

D
a
lš

í 

ří
je

n
 

b
u

d
e

 u
p

ře
s

n
ě

n
o

 

1
2

.1
0

.,
 2

6
.1

0
. 

W
o
rs

h
ip

 

1
9

.1
0

.​ S
e
s
s
io

n
 

 
3
1
.1

0
.​ s

c
h

ů
z
k
a
 

1
2
.1

0
.​ z

k
o
u

š
k
a
 

2
6
.1

0
.​ z

k
o
u

š
k
a
 

b
u

d
e

 u
p

ře
s
n

ě
n

o
 

 

li
s
to

p
a
d
 

b
u

d
e

 u
p

ře
s

n
ě

n
o
 

9
.1

1
.,

 2
3
.1

1
.​ W

o
rs

h
ip

 

2
.1

1
.,

 1
6
.1

1
.,
 3

0
.1

1
. 

S
e
s
s
io

n
 

1
0
.1

1
. 
​P

ře
d
n
á
š
k
a

 

P
a

v
la

 R
a

u
s
e

 
2
8
.1

1
.​ s

c
h

ů
z
k
a
 

1
9
.1

1
​. z

k
o
u

š
k
a
 

2
3
.-

2
5
.1

1
. 

s
o
u
s
tř

e
d
ě
n

í 

b
u

d
e

 u
p

ře
s
n

ě
n

o
 

 

p
ro

s
in

e
c
 

b
u

d
e

 u
p

ře
s

n
ě

n
o

 
7

.1
2
.​ W

o
rs

h
ip

 

1
.1

2
. 
​R

o
d
in

n
á
 

b
o
h

o
s
lu

ž
b
a
 

8
.1

2
.​ s

tu
d

ij
n

í 
K

D
 u

 

K
lo

u
d

ů
 

1
9
.1

2
. 
​sc

h
ů
z
k
a
 

1
4
.1

2
. 
​ge

n
e
rá

ln
í 
z
k
. 

1
5
.1

2
.​ a

d
v
e
n
tn

í 

k
o
n
c
e
rt

 

b
u

d
e

 u
p

ře
s
n

ě
n

o
 

 

   



7

KONFERENCE ADVENTISTICKÝCH SOCIÁLNÍCH A SPEC. 
PEDAGOG. PROFESÍ 

Srdečně Vás zveme na:
První konferenci Adventistických sociálních pracovníků, pracovníků v sociálních službách 

a speciálních pedagogů.

Termín a místo konání:
Neděle 11. listopadu 2018

Modlitebna sboru CASD v České Třebové, Smetanova 1450 (místo zvoleno vzhledem 
k dostupnosti z Čech i Moravy).

Konferenci organizuje:
Oddělení diakonie a sociální služby Českého sdružení CASD,  

Komunitní centrum Petrklíč, z.s.   

a Adventistická služba lidem se speciálními potřebami.

Více o konferenci:
Pozvání, cíle, program, časy a přihlášku naleznete na www.ceskezdruzeni.cz

Za pořadatele zve a dotazy odpoví

Daniel Hrdinka

(Tel.: 776 085 654)
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Milí příznivci a přátelé organizace ADRA,

každý měsíc Vám posíláme informace 
o tom, jakým způsobem díky Vám pomáháme 
těm nejpotřebnějším. Dnešní zprávu bychom 
chtěli věnovat lidem, kteří naši společnou 
podporu náléhavně potřebují právě teď, 
v  tuto chvíli – jedná se o  obyvatele 
indonéských ostrovů. 

V  pátek 28. září zasáhlo ostrov Sulawesi 
v severní Indonésii silné zemětřesení o síle 7.5 
Richterovy škály  s  následnou vlnou tsunami 
o  výšce 3 metrů. Neštěstí si vyžádalo přes 
1200 lidských životů, očekává se však, že toto číslo ještě poroste. Úmrtí a zranění způsobily 

zejména padající betonové části budov a  vlna 
tsunami. Mnoho obětí je stále uvězněno pod 
troskami spadlých domů. Situace je zde stále 
kritická. Tisíce lidí přespávají venku v  obavě 
z dalších otřesů. Jejich domovy byly poničené 
zemětřesením nebo odneseny vlnou tsunami.

Díky našim partnerům v  rámci 
mezinárodní sítě jsme okamžitě 
započali  s  pomocí přeživším. Na místě 
budeme stavět provizorní přístřeší pro 3000 
rodin a  další pomoc budeme koordinovat 

podle potřeb místních lidí. 

Vyjádřete  s  námi podporu lidem postiženým tsunami. Přispějte na účet veřejné sbírky 
Adry: 66888866/0300, VS 396 či skrze darovací formulář na webu.

Jedině společnými silami můžeme místním obyvatelům pomoci v  překonání této těžké 

POMOZTE S NÁMI TĚM, KTEŘÍ PŘIŠLI O VŠE
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chvíle.

Aktuální informace sledujte na našem Facebooku.

Děkujeme za Vaši podporu.

Za PR-tým,

Alžběta Kalábová
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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NAROZENINY OSLAVÍ
6.10. Trejbalová Božena
7.10. Moskalová Gabriela
10.10. Balík Tomáš

11.10. Liebl Petr

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Martin Pavlík 608 756 094 mnpavlik@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – Ž 55,23 (22 IN KJV)

Na Hospodina slož svoji starost, postará se o tebe a nedopustí, aby se 
kdy spravedlivý zhroutil.

Český ekumenický překlad

Cast thy burden upon the LORD, and he shall sustain thee: he shall 
never suffer the righteous to be moved.

King James Version

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz



